
KLAIPĖDOS LOPŠELIS-DARŽELIS „EGLUTĖ“ 

TĖVŲ APKLAUSA DĖL UGDYMO KOKYBĖS IR VAIKO SAVIJAUTOS ĮVERTINIMO 

ĮSTAIGOJE 

 

Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ lapkričio mėnesį vyko tėvų (globėjų) apklausa 

„Vaiko ugdymo kokybė ir savijauta įstaigoje“. Apklausa anoniminė, duomenys bus panaudoti, 

tobulinant įstaigos veiklos kokybę ir gerinant vaiko savijautą įstaigoje. 

Išdalintos 110 anketų. Grąžinta – 107. Tyrime dalyvavo 68 proc. tėvų (globėjų) (62,8 

proc. lopšelio; 74,4 proc. darželio; 56,7 proc. priešmokyklinio amžiau vaikų tėvų (globėjų)). 

 

Į teiginį „Ugdymo aplinka atitinka vaikų amžių, poreikius bei galimybes“ 88 tėvai 

(globėjai) (82,24 proc.) atsakė „visiškai sutinku“. „Ko gero sutinku“ atsakymo variantą pasirinko 19 

tėvų (globėjų) (17,76 proc.).  

 

 

 
  

 

Į teiginį „Ugdymas organizuojamas, atsižvelgiant į vaikų pasiekimus, gebėjimus, 

poreikius, interesus“ 72,9 proc. tėvų (globėjų) pasirinko atsakymą „visiškai sutinku“, 25,23 proc. –  

„ko gero sutinku“ ir 1,87 proc.  – „negaliu atsakyti“.  
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Visiškai sutiko su teiginiu „Gaunu aiškią informaciją apie vaiko pažangą ir pasiekimus“ 

77,38 proc. apklausoje dalyvavusių tėvų (globėjų). „Ko gero sutinku“ mano 19,8 proc. atsakiusiųjų. 

2 respondentai (1,88 proc.) atsakė „ko gero nesutinku“, 1 (0,94 proc.) – „negaliu atsakyti“. Vienas 

nepasirinko jokio atsakymo varianto.  

 

 

 

Į teiginį „Bendrauju ir bendradarbiauju su pedagogais, organizuojant ugdymo procesą 

įstaigoje“ tėvai (globėjai) atsakė taip: 65,1 proc. – „visiškai sutinku“, 30,2 proc. – „ko gero sutinku“, 

2,8 proc. – ko gero nesutinku“, 1,9 proc. – „negaliu atsakyti“, 1 – neatsakė į teiginį. 
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 „Tėvų ir mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, pasitikėjimu, laikomasi 

susitarimų“ visiškai sutinka 92,5 proc. apklausoje dalyvavusių tėvų (globėjų), 5,61 proc. tėvų 

(globėjų) –  „ko gero sutinka“, 1,87 proc. –  „ko gero nesutinka“. 
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91,6 proc. apklausoje dalyvavusių tėvų (globėjų) visiškai sutinka su teiginiu „Vaikų ir 

mokytojų tarpusavio santykiai grindžiami pagarba, pasitikėjimu, laikomasi susitarimų“. „Ko gero 

sutinku“ – 6,5 proc. respondentų, „negaliu atsakyti“ – 1,9 proc. 

 

 Į teiginį „Įstaigoje palankus mikroklimatas“ 75,7 proc. tėvų (globėjų) atsakė „visiškai 

sutinku“, 22,44 proc. „ko gero sutinku“, 0,93 proc. „ko gero nesutinku“, 0,93 proc. „negaliu atsakyti“.  
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71 proc. tėvų (globėjų) vaiko savijautą įstaigoje vertina kaip  labai gerą, 26,2 proc. – 

gerą, 2,8 proc. – patenkinamą.  

 

 

Į klausimą „Kaip apibendrintai galėtumėte įvertinti ugdymo kokybę įstaigoje?“ 73,9 

proc. respondentų atsakė „labai gerai“, 25,2 proc. – gerai, 0,93 proc. – patenkinamai.  
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Išvados:  

1. Apibendrinant anketinės apklausos rezultatus, galima teigti, kad didžioji dauguma 

apklausoje dalyvavusių tėvų (globėjų)  (73,9 proc.) ugdymo kokybę įstaigoje vertina 

labai gerai, gerai – 25,2 proc. 

2. 71 proc. tėvų (globėjų) vaiko savijautą įstaigoje vertina kaip  labai gerą, 26,2 proc. 

– gerą, 2,8 proc. – patenkinamą. 

3. Nei vienam teiginiui nepasirinktas atsakymas „visiškai nesutinku“, o klausimui –  

„nepatenkinamai“.  

4. 21,5 proc. tėvų (globėjų)  pateikė savo nuomonę apie ugdymo proceso organizavimą 

ar siūlymų dėl ugdymo kokybės gerinimo įstaigoje.  

 

Tėvų (globėjų) nuomonės dėl ugdymo proceso organizavimo:  

 viskas puiku – 6 atsakymai; 

 nesiūlyčiau nieko keisti – 5 atsakymai; 

 nuostabus darželis, nuostabūs pedagogai. Keisti nieko nereikia; 

 esame patenkinti lopšelio mokytojomis; 

 manau, viskas yra gerai; 

 viskas tenkina – 4 atsakymai; 

 įstaigoje ugdymo kokybė yra puiki, nes dirba patyrę ir atsidavę pedagogai. 

 

Tėvų (globėjų)  pasiūlymai dėl ugdymo kokybės gerinimo: 

 siūlyčiau apklausas pildyti internetu; 

 užtikrinti saugią ir įtraukią aplinką; 

 norėtųsi gauti daugiau nuotraukų Facebook grupėje; 

 gali būti mokytojas ir vyras. Berniukams aktualu, ugdo vyriškumą; 

 naudoti interaktyvias priemones, interaktyvius užsiėmimus; 

 daugiau pažintinių ekskursijų; 

 daugiau lėšų skirti darželio reikmėms ir atsinaujinimui; 

 būtų gerai, kad savivaldybė skirtų daugiau lėšų darželiui (inventoriui, darželio 

gerinimui). 

 

 

 Anketinės apklausos duomenis apibendrino direktorė  Angelė Aniulė 

 

 

 


